
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr SPD
vom 28.05.2014

Familienerholung

Ich frage die Staatsregierung:

1. a) Wie viele Familien aus Bayern haben bisher eine För-
derung ihrer Familienferien erhalten?

 b) Wie viele Kinder und wie viele Erwachsene (wie viele 
Eltern, wie viele Großeltern) wurden gefördert?

 c) Wie viele Kinder mit dauerhafter Behinderung wurden 
gefördert?

2.  Wie schlüsseln sich die Zahlen aus 1. a)–c) auf die 
bayerischen Regierungsbezirke und Landkreise/kreis-
freien Städte auf?

 
3. a) Welche Ferienstätten wurden gebucht?
 b) Welche Kurse der Eltern- und Familienbildung wurden 

belegt?

Antwort
des Staatsministeriums für Arbeit und Soziales, Familie 
und Integration
vom 08.07.2014

Vorbemerkung:
Das Staatsministerium für Arbeit und Soziales, Familie und 
Integration unterstützt Familien, die sich sonst keinen Urlaub 
leisten könnten, durch individuelle Zuschüsse. Gefördert 
werden Familienurlaube in bayerischen Familienferienstät-
ten, in den Ferienzeiten sogar bundesweit. Familienferi-
enstätten arbeiten gemeinnützig und bieten ein besonders 
familienfreundliches Umfeld, zu dem auch Angebote der El-
tern- und Familienbildung, etwa Kurse zu Erziehungsfragen 
gehören.

Als Zuschuss werden für mindestens 6 sowie für maximal 
14 Tage täglich 13 € je Kind und je Erwachsenem bzw. 17 € 
für Kinder mit Behinderung gewährt.

Zur Beantwortung der gestellten Fragen wurden die Da-
ten des abgeschlossenen Jahres 2013 ausgewertet. Zu-
sätzlich wurden die aktuell vorliegenden Daten des Jahres 
2014 herangezogen; diese spiegeln den Stand zum 17. Juni 
2014 wider. Eine vollständige Auswertung der Daten für das 
Jahr 2014 kann erst Anfang des Jahres 2015 erfolgen.

1. a) Wie viele Familien aus Bayern haben bisher eine 
Förderung ihrer Familienferien erhalten?

Im Jahr 2013 konnte das Zentrum Bayern Familie und So-
ziales (ZBFS) 642 Anträge bewilligen und entsprechend 
vielen Familien einen Zuschuss auszahlen. Im Jahr 2014 
konnten bislang 408 Anträge bewilligt werden.

 b) Wie viele Kinder und wie viele Erwachsene (wie 
viele Eltern, wie viele Großeltern) wurden geför-
dert?

Im Jahr 2013 wurden Zuschüsse für 1.028 Erwachsene 
und für 1.993 Kinder gewährt. Im Jahr 2014 verteilen sich 
die bislang bewilligten Zuschüsse auf 640 Erwachsene und 
1.239 Kinder.

Statistisch wird nicht erfasst, wie viele der erwachsenen 
Zuschussempfänger Eltern bzw. Großeltern sind.

 c) Wie viele Kinder mit dauerhafter Behinderung wur-
den gefördert?

Im Jahr 2013 wurden Zuschüsse für 73 Kinder mit Behinde-
rung gewährt. Im Jahr 2014 konnten bislang Zuschüsse für 
48 Kinder mit Behinderung bewilligt werden.

2.  Wie schlüsseln sich die Zahlen aus 1. a)–c) auf die 
bayerischen Regierungsbezirke und Landkreise/
kreisfreien Städte auf?

In nachfolgenden tabellarischen Übersichten werden die 
Zahlen aus den Antworten zu den Fragen 1. a)–c) aufge-
schlüsselt auf die bayerischen Regierungsbezirke und Land-
kreise/kreisfreie Städte dargestellt. In der ersten Übersicht 
sind die Zahlen des Jahres 2013 aufbereitet, in der zweiten 
Übersicht die noch vorläufigen Zahlen des Jahres 2014.

2013
 Bewilli-

gungen 
Anzahl

Erwach-
sene

Kinder 
ohne Be-

hinderung

Kinder  
mit Be- 

hinderung
Bayern 642 1028 1920 73
Oberbayern 135 206 423 12
Kreisfreie Städte     
Ingolstadt (Krfr.St) 4 5 14 0
München, Landes-
hauptstadt

51 71 149 4

Rosenheim (Krfr.St) 1 1 3 0
Landkreise     
Altötting (Lkr) 4 7 17 0
Berchtesgadener 
Land (Lkr)

1 2 8 0

Bad Tölz-Wolfrats-
hausen (Lkr)

2 3 9 0

Dachau (Lkr) 6 9 17 0
Ebersberg (Lkr) 3 5 12 0
Eichstätt (Lkr) 4 7 11 0
Erding (Lkr) 3 5 10 0
Freising (Lkr) 4 7 10 0
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2013
 Bewilli-

gungen 
Anzahl

Erwach-
sene

Kinder 
ohne Be-

hinderung

Kinder  
mit Be- 

hinderung
Fürstenfeldbruck 
(Lkr)

6 9 20 0

Garmisch-Partenkir-
chen (Lkr)

2 3 9 0

Landsberg am Lech 
(Lkr)

5 9 18 0

Miesbach (Lkr) 8 10 12 2
Mühldorf a. Inn (Lkr) 2 4 10 0
München (Lkr) 5 8 14 3
Neuburg-Schroben-
hausen (Lkr)

2 4 6 0

Pfaffenhofen 
a. d. Ilm (Lkr)

3 4 10 0

Rosenheim (Lkr) 4 7 14 0
Starnberg (Lkr) 3 5 5 1
Traunstein (Lkr) 2 4 13 0
Weilheim-Schongau 
(Lkr)

10 17 32 2

Niederbayern 39 60 111 6
Kreisfreie Städte     
Landshut (Krfr.St) 6 10 23 1
Passau (Krfr.St) 3 4 9 0
Straubing (Krfr.St) 2 3 6 0
Landkreise     
Deggendorf (Lkr) 0 0 0 0
Freyung-Grafenau 
(Lkr)

1 2 3 0

Kelheim (Lkr) 3 6 8 0
Landshut (Lkr) 3 4 6 2
Passau (Lkr) 6 9 16 3
Regen (Lkr) 0 0 0 0
Rottal-Inn (Lkr) 5 8 13 0
Straubing-Bogen 
(Lkr)

2 3 3 0

Dingolfing-Landau 
(Lkr)

8 11 24 0

Oberpfalz 61 98 180 6
Kreisfreie Städte     
Amberg (Krfr.St) 2 4 5 0
Regensburg (Krfr.
St)

17 23 38 2

Weiden i. d. OPf. 
(Krfr.St)

8 10 23 1

Landkreise     
Amberg-Sulzbach 
(Lkr)

2 3 6 0

Cham (Lkr) 4 7 15 1
Neumarkt i. d. OPf. 
(Lkr)

7 14 26 0

Neustadt a. d. Wald-
naab (Lkr)

1 2 4 0

Regensburg (Lkr) 7 11 21 0
Schwandorf (Lkr) 8 16 27 2
Tirschenreuth (Lkr) 5 8 15 0
Oberfranken 102 168 310 18
Kreisfreie Städte     
Bamberg (Krfr.St) 6 9 19 1
Bayreuth (Krfr.St) 1 1 3 0
Coburg (Krfr.St) 9 11 29 1
Hof (Krfr.St) 2 4 6 1
Landkreise     

2013
 Bewilli-

gungen 
Anzahl

Erwach-
sene

Kinder 
ohne Be-

hinderung

Kinder  
mit Be- 

hinderung
Bamberg (Lkr) 14 20 37 3
Bayreuth (Lkr) 8 14 23 0
Coburg (Lkr) 8 14 28 3
Forchheim (Lkr) 17 29 51 2
Hof (Lkr) 8 13 20 0
Kronach (Lkr) 8 15 26 0
Kulmbach (Lkr) 10 19 30 4
Lichtenfels (Lkr) 11 19 38 3
Wunsiedel i. Fichtel-
gebirge (Lkr)

0 0 0 0

Mittelfranken 95 151 271 14
Kreisfreie Städte     
Ansbach (Krfr.St) 6 11 20 0
Erlangen (Krfr.St) 8 12 16 2
Fürth (Krfr.St) 7 10 25 0
Nürnberg (Krfr.St) 26 40 71 4
Schwabach (Krfr.St) 2 3 5 0
Landkreise     
Ansbach (Lkr) 15 25 36 1
Erlangen-Höchstadt 
(Lkr)

4 6 15 0

Fürth (Lkr) 6 9 14 1
Nürnberger Land 
(Lkr)

7 11 23 2

Neustadt a. d. Aisch-
Bad Windsheim 
(Lkr)

3 5 8 1

Roth (Lkr) 5 9 22 0
Weißenburg-Gun-
zenhausen (Lkr)

6 10 16 3

Unterfranken 105 166 268 13
Kreisfreie Städte     
Aschaffenburg  
(Krfr.St)

5 7 8 1

Schweinfurt (Krfr.St) 1 2 4 0
Würzburg (Krfr.St) 18 25 41 0
Landkreise     
Aschaffenburg (Lkr) 2 3 3 0
Bad Kissingen (Lkr) 9 17 22 1
Rhön-Grabfeld (Lkr) 6 11 20 1
Haßberge (Lkr) 8 15 26 2
Kitzingen (Lkr) 6 10 14 1
Miltenberg (Lkr) 5 8 17 0
Main-Spessart (Lkr) 19 30 35 4
Schweinfurt (Lkr) 7 12 24 1
Würzburg (Lkr) 19 26 54 2
Schwaben 105 179 357 4
Kreisfreie Städte     
Augsburg (Krfr.St) 18 25 50 1
Kaufbeuren (Krfr.St) 5 8 12 0
Kempten (Allgäu) 
(Krfr.St)

0 0 0 0

Memmingen (Krfr.
St)

3 4 12 0

Landkreise     
Aichach-Friedberg 
(Lkr)

2 3 4 2

Augsburg (Lkr) 18 31 62 1
Dillingen a. d. Donau 
(Lkr)

3 5 8 0



Drucksache 17/2602 Bayerischer Landtag  ·  17. Wahlperiode Seite 3 

2013
 Bewilli-

gungen 
Anzahl

Erwach-
sene

Kinder 
ohne Be-

hinderung

Kinder  
mit Be- 

hinderung
Günzburg (Lkr) 7 12 25 0
Neu-Ulm (Lkr) 11 20 47 0
Lindau (Bodensee) 
(Lkr)

4 7 15 0

Ostallgäu (Lkr) 12 23 41 0
Unterallgäu (Lkr) 8 15 32 0
Donau-Ries (Lkr) 6 12 25 0
Oberallgäu (Lkr) 8 14 24 0

2014
(Stand: 17. Juni 2014)

 Bewilli-
gungen 
Anzahl

Erwach-
sene

Kinder
ohne Be-

hinderung

Kinder
mit Be-

hinderung
Bayern 408 640 1.191 48
Oberbayern 81 116 227 11
Kreisfreie Städte     
Ingolstadt (Krfr.St) 4 6 12 0
München, Landes-
hauptstadt

31 40 76 4

Rosenheim (Krfr.
St)

1 1 3 0

Landkreise     
Altötting (Lkr) 4 8 20 0
Berchtesgadener 
Land (Lkr)

3 4 14 0

Bad Tölz-Wolfrats-
hausen (Lkr)

3 3 7 0

Dachau (Lkr) 2 3 5 0
Ebersberg (Lkr) 0 0 0 0
Eichstätt (Lkr) 4 7 9 0
Erding (Lkr) 0 0 0 0
Freising (Lkr) 1 1 1 0
Fürstenfeldbruck 
(Lkr)

3 4 10 0

Garmisch-Parten-
kirchen (Lkr)

3 6 6 4

Landsberg am 
Lech (Lkr)

3 4 8 0

Miesbach (Lkr) 2 3 1 2
Mühldorf a. Inn 
(Lkr)

0 0 0 0

München (Lkr) 3 3 5 0
Neuburg-Schro-
benhausen (Lkr)

0 0 0 0

Pfaffenhofen 
a. d. Ilm (Lkr)

2 3 9 0

Rosenheim (Lkr) 1 1 2 0
Starnberg (Lkr) 1 2 3 0
Traunstein (Lkr) 4 6 17 0
Weilheim-Schon-
gau (Lkr)

6 11 19 1

Niederbayern 17 26 55 2
Kreisfreie Städte     
Landshut (Krfr.St) 3 5 16 0
Passau (Krfr.St) 0 0 0 0
Straubing (Krfr.St) 1 2 4 0
Landkreise     
Deggendorf (Lkr) 1 1 1 0
Freyung-Grafenau 
(Lkr)

0 0 0 0

 Bewilli-
gungen 
Anzahl

Erwach-
sene

Kinder
ohne Be-

hinderung

Kinder
mit Be-

hinderung
Kelheim (Lkr) 3 3 6 0
Landshut (Lkr) 0 0 0 0
Passau (Lkr) 4 7 12 2
Regen (Lkr) 0 0 0 0
Rottal-Inn (Lkr) 4 7 14 0
Straubing-Bogen 
(Lkr)

0 0 0 0

Dingolfing-Landau 
(Lkr)

1 1 2 0

Oberpfalz 36 59 102 1
Kreisfreie Städte     
Amberg (Krfr.St) 2 4 5 0
Regensburg  
(Krfr.St)

5 8 11 0

Weiden i. d. OPf. 
(Krfr.St)

4 6 10 0

Landkreise     
Amberg-Sulzbach 
(Lkr)

2 2 7 0

Cham (Lkr) 2 4 6 0
Neumarkt i. d. OPf. 
(Lkr)

8 13 27 0

Neustadt 
a. d. Waldnaab 
(Lkr)

0 0 0 0

Regensburg (Lkr) 3 5 7 0
Schwandorf (Lkr) 4 8 16 1
Tirschenreuth (Lkr) 6 9 13 0
Oberfranken 70 116 221 9
Kreisfreie Städte     
Bamberg (Krfr.St) 2 3 6 2
Bayreuth (Krfr.St) 6 9 16 0
Coburg (Krfr.St) 3 5 11 1
Hof (Krfr.St) 4 7 9 1
Landkreise     
Bamberg (Lkr) 15 22 38 1
Bayreuth (Lkr) 3 6 9 0
Coburg (Lkr) 3 5 15 0
Forchheim (Lkr) 11 19 37 0
Hof (Lkr) 5 9 17 0
Kronach (Lkr) 4 6 12 0
Kulmbach (Lkr) 7 13 27 1
Lichtenfels (Lkr) 5 8 17 3
Wunsiedel i. Fichtel-
gebirge (Lkr)

2 4 7 0

Mittelfranken 64 102 181 9
Kreisfreie Städte     
Ansbach (Krfr.St) 2 4 9 0
Erlangen (Krfr.St) 5 7 8 2
Fürth (Krfr.St) 5 8 23 0
Nürnberg (Krfr.St) 16 24 40 0
Schwabach (Krfr.St) 0 0 0 0
Landkreise     
Ansbach (Lkr) 11 17 22 2
Erlangen-
Höchstadt (Lkr)

5 8 13 0

Fürth (Lkr) 5 9 10 1
Nürnberger Land 
(Lkr)

5 7 19 2
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 Bewilli-
gungen 
Anzahl

Erwach-
sene

Kinder
ohne Be-

hinderung

Kinder
mit Be-

hinderung
Neustadt 
a. d. Aisch-Bad 
Windsheim (Lkr)

2 4 7 1

Roth (Lkr) 5 10 21 0
Weißenburg-Gun-
zenhausen (Lkr)

3 4 9 1

Unterfranken 68 99 166 9
Kreisfreie Städte     
Aschaffenburg 
(Krfr.St)

3 4 5 0

Schweinfurt (Krfr.
St)

0 0 0 0

Würzburg (Krfr.St) 13 17 28 0
Landkreise     
Aschaffenburg (Lkr) 1 2 1 1
Bad Kissingen (Lkr) 8 15 27 0
Rhön-Grabfeld 
(Lkr)

4 6 12 0

Haßberge (Lkr) 1 2 3 0
Kitzingen (Lkr) 6 10 17 0
Miltenberg (Lkr) 2 3 4 0
Main-Spessart 
(Lkr)

9 12 19 4

Schweinfurt (Lkr) 6 8 12 2
Würzburg (Lkr) 15 20 38 2
Schwaben 72 122 239 7
Kreisfreie Städte     
Augsburg (Krfr.St) 12 17 30 1
Kaufbeuren (Krfr.St) 2 4 7 0
Kempten (Allgäu) 
(Krfr.St)

1 2 2 1

Memmingen (Krfr.
St)

2 2 2 0

Landkreise     
Aichach-Friedberg 
(Lkr)

0 0 0 0

Augsburg (Lkr) 11 18 26 4
Dillingen a. d. Do-
nau (Lkr)

1 2 3 0

Günzburg (Lkr) 3 4 11 0
Neu-Ulm (Lkr) 8 16 37 0
Lindau (Bodensee) 
(Lkr)

4 6 13 0

Ostallgäu (Lkr) 7 13 31 0
Unterallgäu (Lkr) 7 13 30 0
Donau-Ries (Lkr) 4 8 15 0
Oberallgäu (Lkr) 10 17 32 1

3. a) Welche Ferienstätten wurden gebucht?
Aus nachfolgender tabellarischer Übersicht sind die ge-
buchten Familienferienstätten in den Jahren 2013 und 2014 
(2014 vorläufig) ersichtlich.

Baden-Württemberg
Feriendorf Eglofs Feriendorf Tieringen
Alpgaustraße 20
88260 Eglofs-Argenbühl

Im Oberdorf
72469 Meßstetten (Tieringen)

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Feriendorf Gomadingen Feriendorf Sonnenmatte
Stuttgarter Weg 1
72532 Gomadingen

Sonnenmatte 51
72820 Sonnenbühl-Erpfingen

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: nicht gebucht (geschlos-
sen)

2014: gebucht

Christliche Gästehäuser Mon-
bachtal

Naturfreundehaus Bodensee

Im Monbachtal 1
75378 Bad Liebenzell

Radolfzeller Straße 1
78315 Radolfzell

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Haus Insel Reichenau Familienbildungs- und Ferien-

dorf „Eckenhof“
Markusstraße 15
78479 Reichenau

Dr.-Helmut-Junghans-Straße 50
78713 Schramberg-Sulgen

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Feriendorf Todtnau Familienferienstätte „Liborihof“
Hanna-Brauweiler-Straße 3
79674 Todtnau

Alpenblickstraße 6
79682 Todtmoos-Lehen

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: nicht gebucht
Haus Feldberg-Falkau Feriendorf Langenargen
Schuppenhörnlestraße 74
79868 Feldberg-Falkau

Rosenstraße 11/1
88085 Langenargen

2013: nicht gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht

Bayern
Haus Chiemgau Caritas-Familienferienstätte

„St. Heinrich und Kunigunde“
Dechantshof 3
83317 Teisendorf

Rathausweg 2
83730 Fischbachau-Hundham

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Die Langau-Bildungs- und  
Erholungsstätte

Haus der Familie

Langau 1
86989 Steingaden

Schönstatt aufm Berg 68
87448 Waltenhofen-Memhölz

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Haus Zauberberg AllgäuHaus Kolping-Familienfe-

rienzentrum
Kolpingstraße 23
87459 Pfronten-Rehbichl

Kolpingstraße 1–7
87497 Wertach

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Naturfreundehaus Freibergsee Familienferienstätte „Haus St. 

Christophorus“
Höllwiesenweg 2
87651 Oberstdorf

Conrad-Forster-Straße 60 
88149 Nonnenhorn

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Ferienhaus „Bergsicht Scheffau“ Diakoniewerk Tabea e. V.

Tabea – Familienzentrum Heili-
genstadt

Scheffau 33
88175 Scheidegg

Familienzentrum 6
91332 Heiligenstadt

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Haus Immenreuth Feriendorf Sattelbogen
Kolpingstraße 1
95505 Immenreuth

Heroldstraße 35
93455 Traitsching

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: nicht gebucht 2014: gebucht
Kolping-Ferienhaus Lambach AWO Feriendorf Zwiesel
Lambach 1
93462 Lam

Karl-Herold-Straße 9
94227 Zwiesel

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
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Caritas Haus Tannenhof Hotel „Haus Silberbach“
Hirschensteinweg 6
94379 St. Englmar

Sommerhauer Straße 1–5
95100 Selb, OT Silberbach

2013: gebucht 2013: nicht gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht

Brandenburg
Feriendorf Groß Väter See
Groß Väter 34
17268 Templin, OT Groß Dölln
2013: gebucht
2014: nicht gebucht

Hessen
Kolping-Feriendorf Herbstein CVJM-Feriendorf Herbstein
Adolph-Kolping-Straße 22
36358 Herbstein

Ernst-Klotz-Weg 1
36358 Herbstein

2013: nicht gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: nicht gebucht
Ferienstätte Dorfweil Feriendorf Gedern
Auf der Mauer 5
61389 Schmitten

Am Gederner See 12
63688 Gedern

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: nicht gebucht 2014: gebucht
Feriendorf Kröckelbach
Am Kröckelbach
64658 Fürth
2013: gebucht
2014: gebucht

Mecklenburg-Vorpommern
Ferienland Salem Familienferienpark Dambeck
Am Hafen 1
17139 Salem

Dambeck 2
17237 Kratzeburg OT Dambeck

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: nicht gebucht 2014: gebucht
St.-Otto Zinnowitz Casa Familia

Familienferienstätte im Ostsee-
bad Zinnowitz

Dr.-Wachsmann-Straße 29 
17454 Ostseebad Zinnowitz

Dünenstraße 45
17454 Ostseebad Zinnowitz

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Familienferienstätte St. Ursula Familienferiendorf Boltenhagen
Ribnitzer Straße 1
18181 Ostseeheilbad Graal-
Müritz

Ostseeallee 101
23946 Ostseebad Boltenhagen

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Familienferiendorf Rerik Familienferienstätte Zingsthof
John-Brinckmann-Straße 6 c
18230 Ostseebad Rerik

Landstraße 1
18374 Ostseeheilbad Zingst

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Haus „Seeadler“ und Haus 
„Ostsee“
Granitzer Straße 16
18586 Ostseebad Sellin
2013: gebucht
2014: gebucht

Niedersachsen
Ferien- und Erholungszentrum 
Schillig

Familienferienstätte Haus Klos-
ter Loccum

Inselstraße 2
26434 Schillig

Am Hospizplatz 8–14
26465 Langeoog

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht

Familienferienstätte 
Haus Winfried

Diakonie Freizeitzentrum  
Spiekeroog
Haus am Meer – Familienferi-
enstätte

Süderloog 24
26474 Spiekeroog

Westend 12
26474 Spiekeroog

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Haus Wolfgang Familienferienstätte Haus 

Seerose
Tranpad 14
26474 Spiekeroog

In d Kamp 7
26474 Spiekeroog

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: nicht gebucht 2014: gebucht
Haus Friesenhof Gästehäuser Victoria
Benekestraße 55
26548 Norderney

Viktoriastraße 14
26757 Nordseebad Borkum

2013: nicht gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: nicht gebucht
Familienferienstätte Blinkfüer Ferienzentrum am Deich
Sandstraße 24–26
26757 Nordseebad Borkum

Am Deich 39
26969 Butjadingen-Burhaversiel

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Haus „Stella Maris“ Feriendorf Schneverdingen 
Oskar-von-Brock-Straße 16
27476 Cuxhaven-Sahlenburg

Heberer Straße 100
29640 Schneverdingen

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Ferienparadies Pferdeberg
Bischoff-Janssen-Straße
37115 Duderstadt
2013: gebucht
2014: nicht gebucht

Nordrhein-Westfalen
Gästehaus Blomberg Feriendorf Blomberg
Ulmenallee 40
32825 Blomberg

Ulmenallee 34
32825 Blomberg

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Regenbogenland Kolping-Famili-
enferienstätte Olpe

Heinrich-Lübke-Haus 
der KAB gGmbH

Am Finkenhagen 15
57462 Olpe-Biggesee

Zur Hude 9
59519 Möhnesee-Günne

2013: nicht gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: nicht gebucht

Rheinland-Pfalz
Familien-Hotel Hochwald
Ferien- und Tagungsstätte

Familienferiendorf Hübingen 
e. V.

St.-Georg-Straße 1
54497 Horath/Hunsrück

Am Buchenberg 1
56412 Hübingen-Westerwald

2013: gebucht
2014: gebucht

2013: gebucht
2014: nicht gebucht

Christliches Erholungsheim 
„Westerwald“
Heimstraße 49
56479 Rehe
2013: gebucht
2014: nicht gebucht
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Saarland
Haus Burgblick – Familienerho-
lungsstätte des ev. Familienland-
heim Kirkel e. V.
Burgstraße 10
66459 Kirkel
2013: gebucht
2014: gebucht

Sachsen
Martin-Luther-King-Haus Haus Lebensfreude
Lutherplatz 24
01762 Schmiedeberg

Am Sonnenhang 5
01773 Altenberg/OT Oberbären-
burg

2013: nicht gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Familienferienstätte St. Ursula Ev. Familienferienstätte Bethle-

hemstift-Neukirch
Sankt-Ursula-Weg 24
01796 Struppen / OT Naundorf

Georgenbadstraße 27
01904 Neukirch/Sachsen

2013: nicht gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
HERR-BERGE e. V.
An der HERR-BERGE 1–9
08321 Zschorlau/OT Burkhardts-
grün
2013: gebucht
2014: gebucht

Sachsen-Anhalt
Integrationsdorf Arendsee 
gGmbH
Familienerholungs- und Bil-
dungsstätte
Harper Weg 3
39619 Arendsee
2013: nicht gebucht
2014: gebucht  

Schleswig-Holstein
Theodor-Schwartz-Haus Haus Stegerwald
Wedenberg 2–4
23570 Travemünde-Brodten

Am Torbogen 4
25980 Rantum/Sylt

2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Naturfreundehaus Kalifornien Feriendorf Golsmaas
Deichweg 1
24217 Kalifornien/Schönberg 24395 Kronsgaard
2013: gebucht 2013: gebucht
2014: gebucht 2014: gebucht
Erholungs- und Bildungszentrum 
Wittensee
Am See 7
24794 Bünsdorf
2013: gebucht
2014: gebucht

 b) Welche Kurse der Eltern- und Familienbildung wur-
den belegt?

Statistisch wird nicht erfasst, welche Kurse der Eltern- und 
Familienbildung belegt wurden.

In den gemeinsamen Grundsätzen für die Weiterentwick-
lung der Familienerholung in Familienferienstätten (Be-
standteil der Rahmenvereinbarung zwischen den Spitzen- 
verbänden der freien Wohlfahrtspflege und dem Bayeri-
schen Staatsministerium für Arbeit und Soziales, Familie 
und Integration) verpflichten sich die Träger, in den gemein-
nützigen Familienferienstätten wöchentlich ein Angebot der 
Eltern- und Familienbildung durchzuführen und dafür Sorge 
zu tragen, dass die Familien mindestens ein Angebot wahr-
nehmen.


